

**Dvogodišnji sporazum o suradnji
između
Ministarstva zdravstva Republike Hrvatske
i
Regionalnog ureda za Europu
Svjetske zdravstvene organizacije**

2004 - 2005.

Potpisnici sporazuma:

za Ministarstvo zdravstva RH

Potpis

dr. Andro Vlahušić

Ime i prezime

Datum

Ministar zdravstva RH

Naslov

za Regionalni ured za Europu Svjetske zdravstvene organizacije

Potpis

dr. Marc Danzon

Datum

Regionalni direktor

SADRŽAJ

Uvod	2
A. Dvogodišnji sporazum o suradnji 2004 - 2005.	3
1. Pružanje zdravstvenih usluga («Tehničke intervencije na terenu»)	6
2. Razvoj infrastrukture sustava zdravstva («Financiranje i generiranje resursa»)	8
3. Politika zdravstva i ostali administrativni elementi	8
4. Ostalo	8
PROCJENA UKUPNOG PRORAČUNA	9
B. Obveze Svjetske zdravstvene organizacije i Vlade Republike Hrvatske	11
1. Obveze Svjetske zdravstvene organizacije	11
2. Obveze Vlade Republike Hrvatske	11

1. Uvod

Nacionalna strategija «Usklađivanje usluga s novim potrebama» Regionalnog ureda Svjetske zdravstvene organizacije (RC50/10), usvojena od strane Regionalnog odbora na 50. sjednici, odgovor je na ponovljene zahtjeve država članica i upravnih tijela Svjetske zdravstvene organizacije radi usmjeravanja pažnje na rad na nacionalnim razinama, kako bi se održavale specifične zdravstvene potrebe u toj državi te povećala učinkovitost nacionalnih programa.

U tom kontekstu, ovaj dokument čini dvogodišnji sporazum o suradnji (u daljnjem tekstu Sporazum ili BCA – skraćenica prema originalnom engleskom izričaju između Regionalnog ureda za Europu Svjetske zdravstvene organizacije i Republike Hrvatske za razdoblje od dvije godine, tj. 2004 - 2005.

Dokument je razrađen tijekom uzastopnih i postepenih pregovora koji su uključivali nacionalne zdravstvene vlasti te regionalne i nacionalne razine Svjetske zdravstvene organizacije.

Prioriteti nacionalnog zdravstva, kako su ih prikazale lokalne zdravstvene vlasti, bili su početna točka procesa koji je rezultirao ovim dokumentom.

Osim ovih prioriteta zdravstva na nacionalnoj razini, Tajništvo Svjetske zdravstvene organizacije formuliralo je *prioritete Svjetske zdravstvene organizacije za suradnju* s državama u dvogodišnjem razdoblju od 2004. do 2005. godine, uzimajući u obzir globalne prioritete Svjetske zdravstvene organizacije te smjernice politike, doprinose u samoj državi od strane drugih partnera kao i mogućnosti Svjetske zdravstvene organizacije. Ti prioriteti za suradnju nadalje se odražavaju i u europskim regionalnim prioritetima Svjetske zdravstvene organizacije.

Zajednički prioriteti za suradnju su zatim razmotreni zajedno s nacionalnim zdravstvenim vlastima te je postignut konsenzus o njihovom prikazivanju u ovom BCA-u kroz tri dimenzije suradnje s Republikom Hrvatskom za sva prioritetna područja. Te tri glavne dimenzije ili poslovi su:

- pružanje zdravstvenih usluga (tehničke intervencije na terenu)
- razvoj infrastrukture zdravstvenog sustava (financiranje i generiranje resursa)
- politika zdravstva i ostali administrativni elementi

Očekuje se da će ovakav pristup poboljšati suradnju i pomoći Republici Hrvatskoj da što bolje uskladi raznovrsne funkcije koje su potrebne za razvoj njezinog zdravstvenog sustava i promoviranja zdravstva. Kako bi se poboljšala učinkovitost BCA-a, predloženo je da nacionalne zdravstvene vlasti imenuju središnje točke za ove tri dimenzije BCA-a.

Za svaki *prioritet za suradnju* koji je uključen u BCA, Tajništvo Svjetske zdravstvene organizacije definiralo je jedan ili više *očekivanih rezultata na nacionalnoj razini koji će biti potkrijepljeni potrebnim smjericama aktivnosti* koje su dogovorene tijekom pregovora s odgovarajućim nacionalnim ustanovama. Očekivani rezultat svake države veže se uz jedan od globalno očekivanih rezultata koji su prikazani u Programskom proračunu 2004 - 2005. Svjetske zdravstvene organizacije. *Očekivani rezultati na nacionalnoj razini* su prvi stupanj dodjele

fondova nacionalnom programu. Oni pokazuju što Tajništvo Svjetske zdravstvene organizacije očekuje da će ostvariti kao posljedicu svojih vlastitih aktivnosti.

Detaljan radni plan nacionalnog programa (detaljne aktivnosti) bit će odmah razrađene i o njima će raspravljati članovi Tajništva Svjetske zdravstvene organizacije odgovorni za *očekivane rezultate na nacionalnim razinama* i odgovarajuće nacionalne ustanove. Takav radni plan pojasnit će svim očekivanim rezultatima na nacionalnoj razini potrebne detalje o proizvodima ili uslugama, o proračunu, pokazateljima s osnovnim i ciljanim vrijednostima, zatim također odgovornog dužnosnika Svjetske zdravstvene organizacije, odgovarajuću osobu na nacionalnoj razini te doprinose od strane naših partnera, odrednice, aktivnosti i plan primjene. Učinkovita primjena započet će počekom dvogodišnjeg razdoblja 2004 - 2005.

Dodjeljivanje financijskih sredstava Svjetske zdravstvene organizacije u okviru Sporazuma (BCA) ograničeno je «gornjom granicom» za financijska sredstva koja će biti utrošena na nacionalnoj razini.

Aktivnosti Svjetske zdravstvene organizacije koje su zapravo «međudržavne aktivnosti», ali koje uključuju Republiku Hrvatsku, bit će također razjašnjene u ovom jednostavnom proračunu za suradnju s Republikom Hrvatskom. Drugim riječima, fondovi koji su uključeni u ovom BCA-u su fondovi Svjetske zdravstvene organizacije dodijeljeni za suradnju Regionalnog ureda s državama, a stvarna primjena odgovarajućih radnih planova prema očekivanim rezultatima jedini je način za korištenje tih fondova.

Sadržaj *radnog plana nacionalnih programa* sukladan je cjelovitim uvjetima i duhu ovog BCA-a. Svaka strana, međutim, može unijeti dopune kao rezultat, na primjer, promjenu trenutne zdravstvene situacije u zemlji, specifične hitne potrebe koje se javljaju tijekom dvogodišnjeg razdoblja, promjene u mogućnostima regionalnog ureda da odgovarajuće provodi dogovorene aktivnosti ili u svjetlu povećanog financiranja.

Jednostavni mehanizam, koji je u duhu ovog BCA-a i kojim se može dostatno upravljati kako bi se omogućila učinkovita fleksibilnost, razvija se i ustanovljuje kako bi se mogle unijeti bilo koje dopune u skladu s ovim Sporazumom i izmijeniti sadržaj odgovarajućeg radnog plana.

Sljedeći Sporazum se stoga smatra okvirom koji može postojati na osnovi zajedničkog dogovora u pismenom obliku između Regionalnog ureda za Europu Svjetske zdravstvene organizacije i Republike Hrvatske. Sporazum između obiju strana potreban je za prihvaćanje ili stupanje na snagu bilo kojih promjena uvjeta ovog BCA-a. Za izmjenu radnog plana nacionalnog programa potreban je sporazum između Tajništva Svjetske zdravstvene organizacije i odgovarajućih nacionalnih ustanova na razini očekivanih rezultata u zemlji. Odgovarajuća tijela u Svjetskoj zdravstvenoj organizaciji ne uključuju samo upravitelja određenih područja rada već i predstavnika države članice Svjetske zdravstvene organizacije i ostale djelatnike prema potrebi.

Također treba napomenuti da Sporazum tvori osnovu koja je otvorena za daljnji razvoj i doprinose od strane ostalih izvora kako bi se dopunila postojeća prioritetna područja i/ili aktivnosti koje su u vezi sa zdravstvom, a nisu uključene na ovom stupnju zbog nedostatka dostupnih financijskih sredstava. EURO će posebice olakšati koordinaciju s Glavnim uredom u

Ženevi kako bi učinkovitost intervencija države u duhu principa «Jedinstvena Svjetska organizacija» bila na što višoj razini.

Konačno, napredak i usavršavanje budućih aktivnosti koje treba provesti Republika Hrvatska bit će raspravljene tijekom službenih posjeta i susreta te putem korespondencije tijekom dvogodišnjeg razdoblja.

2. Dvogodišnji sporazum o suradnji 2004 - 2005.

Nakon gore spomenutih pregovora između Republike Hrvatske i EURO-a, sljedeća tematska područja smatraju se prioritetima suradnje:

- prevencija neprenosivih bolesti i obraćanje pažnje na način života
- zdrav okoliš s naglaskom na sigurnost vode
- mentalno zdravlje
- financiranje zdravstva
- sigurnost hrane
- farmaceutski proizvodi

Bude li dostupno još resursa tijekom dvogodišnjeg razdoblja, obrađivat će se sljedeći prioriteti:

- HIV/AIDS
- tuberkuloza
- politika zdravstva
- poboljšanje kliničke uporabe krvi

Detaljni prioriteti su sljedeći:

Prioritet br. 1: Prevencija neprenosivih bolesti i obraćanje pažnje na način života

	Pružanje zdravstvenih usluga («Tehnička intervencija na terenu»)	Razvoj infrastrukture zdravstvenog sustava («Financiranje i generiranje resursa»)	Politika zdravstva i ostali administrativni elementi
Očekivani nacionalni rezultati: Navodi i smjernice specifične nacionalne politike razvijene za prevenciju vodećih neprenosivih bolesti, što je od važnosti za	Izgradnja integriranog zdravstvenog informatičkog sustava za neprenosive bolesti putem daljnjeg razvitka CroDiabNet-a Ustanovljenje prostora	Niz radionica za zdravstvene radnike o prevenciji arterioskleroze	Razvijeni nacionalni programi za zaštitu osoba koje boluju od dijabetesa Razvijena nacionalna politika o prevenciji raka dojke, raka

javno zdravlje (općeočekivani rezultati SZO-a: 2.1.1)	za demonstriranje upravljanja dijabetesom		debelog crijeva, maligne neoplazme prostate, grlića maternice i same maternice usmjerena na rano otkrivanje i intervenciju
Očekivani nacionalni rezultati: razvijeno nacionalno zakonodavstvo koje odražava odredbe europske strategije za kontrolu duhana i okvirne konvencije o kontroli duhana (općeočekivani rezultati SZO-a: 2.2.7)	Jačanje svjesnosti o potrebi ratifikacije postavki konvencije o kontroli duhana te početak primjene		Razvijen nacionalni plan aktivnosti i komponente prioriteta u zakonodavstvu Osuвременjeno nacionalno zakonodavstvo s ciljem podrške ratifikacije konvencije te početak primjene
Očekivani nacionalni rezultati: povećani broj profesionalnih zdravstvenih radnika i specijaliziranih usluga uključenih u akcije prestanka pušenja s osiguranim povećanim spektrom intervencija za prestanak pušenja (općeočekivani rezultati SZO-a: 2.2.5)	Specijalističke usluge kod akcija prestanka pušenja razvijene i integrirane u sustavu zdravstva	Obučavanje za integrirane specijalističke usluge kod odvikavanja od pušenja posebno usmjerene na primarnu zdravstvenu zaštitu	Izmjene politike za podršku i dodjelu resursa kod programa za odvikavanje od pušenja
Očekivani nacionalni rezultati: jačanje javne i profesionalne podrške opsežnoj politici kontrole duhanske industrije i zakonodavstvu u državi, povećana razina zahtjeva i društvene spremnosti za njihovo	Broj informativnih kampanja		Podrška razvoju i jačanju koalicije nacionalnih nevladinih organizacija za kontrolu duhanske industrije

prihvatanje i primjenu (općeočekivani rezultati SZO-a: 2.2.4)			
Očekivani nacionalni rezultati: Primijenjena politika o hrani i ishrani (općeočekivani rezultati SZO-a: 4.2.3)	Razvijene nove nacionalne smjernice o prehrani djece i mladeži u svrhu prevencije pretilosti		Razvijena politika o hrani i ishrani
Očekivani nacionalni rezultati: usvojene postavke, smjernice ili standardi specifične nacionalne politike o promoviranju zdravlja (općeočekivani rezultati SZO-a: 2.3.2) Očekivani nacionalni rezultati: prikupljeni točni i najnoviji podaci o zdravlju i ponašanju vezanom za zdravlje mladeži (općeočekivani rezultati SZO-a: 2.3.5)			Razvitak integrirane politike promoviranja zdravlja te strategije omogućene putem sudjelovanja u «Europskom odboru za razvitak i promoviranje zdravlja» Specifična politika koja je uvedena kako bi promovirala zdravlje mladeži, uključujući i sudjelovanje u izvješću o zdravstvenom ponašanju u školske djece
Očekivani nacionalni rezultati: jača organizacija i profesionalne mogućnosti zdravstvenih radnika koji rade na prevenciji zlorabe droga i liječenju (općeočekivani	Razvijen model javnog zdravstva u vezi s ranim otkrivanjem i intervencijom kod zlorabe droge, uključujući i pristup koji se zasniva na zajednici, primarnost liječenja vanjskih pacijenata te usluge na radnom		Osuverenjen nacionalni plan o zlorabi alkohola i droga

rezultati SZO-a: 2.5.4)	mjestu		
----------------------------	--------	--	--

Financijska sredstva: 66.000 USD (redovni proračun) - odgovorna tehnička jedinica pri EURO-u: prevencija neprenosivih bolesti

Uključene tehničke jedinice: Tobacco-free Europe, Nutrition and Food Security, Investment for Health and Development, Alcohol and Drugs

Prioritet br.2: Zdrav okoliš s naglaskom na sigurnost vode

	Pružanje zdravstvenih usluga («Tehnička intervencija na terenu»)	Razvoj infrastrukture zdravstvenog sustava («Financiranje i generiranje resursa»)	Politika zdravstva i ostali administrativni elementi
Očekivani nacionalni rezultati: razvijen nacionalni plan o osiguranju čistoće vode zasnovan na dokazima (općeočekivani rezultati SZO-a: 4.3.6)	Razvojne smjernice o sigurnosti vode		Razvijen nacionalni plan o sigurnosti vode Pokrenuta interdisciplinarna suradnja svih zainteresiranih strana s naglaskom na sigurnosti vode za populaciju koja živi na otocima

Financijska sredstva: 20.000 USD (redovni proračun) - odgovorna tehnička jedinica pri EURO-u: Voda i provođenje zdravstvenih mjera

Prioritet br. 3 : Mentalno zdravlje

	Pružanje zdravstvenih usluga («Tehnička intervencija na terenu»)	Razvoj infrastrukture zdravstvenog sustava («Financiranje i generiranje resursa»)	Politika zdravstva i ostali administrativni elementi
Očekivani nacionalni rezultati: Svjesnost veličine problema mentalnog zdravlja napreduje prema razvitku zdravstvene zaštite na tom području s društvenom zajednicom kao osnovom (općeočekivani	Procjena situacije s posebnim osvrtom na osjetljivije grupacije, kao što su ratni veterani – prevencija PTSP-a		Razvijena nacionalna politika o mentalnom zdravlju, kao i plan primjene

rezultati SZO-a: 2.5.2)			
----------------------------	--	--	--

Financijska sredstva: 10.000 USD (redovni proračun); 80.000 USD (dobrovoljna donacija Grčke za SEE MNH, Project Component Two; direktno se daje korisniku) - odgovorna tehnička jedinica pri EURO-u: Mentalno zdravlje

Uključene tehničke jedinice pri EURO-u: Strategijska podrška državama

Prioritet br. 4 : Financiranje zdravstva

	Pružanje zdravstvenih usluga («Tehnička intervencija na terenu»)	Razvoj infrastrukture zdravstvenog sustava («Financiranje i generiranje resursa»)	Politika zdravstva i ostali administrativni elementi
Očekivani nacionalni rezultati: podrška razvoju koherentnog financiranja nacionalnog zdravstva (općeočekivani rezultati SZO-a: 6.1.4)	Procjena financijske situacije u zdravstvu Smjernice za daljnji razvoj sustava financiranja zdravstva		Razvijena politika daljnjeg financiranja zdravstva

Financijska sredstva: 20.000 USD (redovni proračun) - odgovorna tehnička jedinica pri EURO-u: Financiranje zdravstva

Uključena tehnička jedinica pri EURO-u: Europski opservatorij sustava zdravstvene zaštite

Prioritet br. 5: Sigurnost hrane

	Pružanje zdravstvenih usluga («Tehnička intervencija na terenu»)	Razvoj infrastrukture zdravstvenog sustava («Financiranje i generiranje resursa»)	Politika zdravstva i ostali administrativni elementi
Očekivani nacionalni rezultati: razvijena nacionalna strategija o sigurnosti hrane (općeočekivani rezultati SZO-a: 4.4.5)	Smjernice za razvoj nacionalne strategije o sigurnosti hrane		Razvijena nacionalna strategija o sigurnosti hrane u okviru Plana aktivnosti politike u vezi s hranom i prehranom

Financijska sredstva: 10.000 USD (redovni proračun) i 20.000 USD iz Projekta Svjetske zdravstvene organizacije o sigurnosti hrane za jugoistočnu Europu financiran putem donacija Grčke, direktno korisniku – odgovorna tehnička jedinica pri EURO-u: Sigurnost hrane

Uključena tehnička jedinica pri EURO-u: Strateška podrška državama

Prioritet br. 6 : Farmaceutski proizvodi

	Pružanje zdravstvenih usluga («Tehnička intervencija na terenu»)	Razvoj infrastrukture zdravstvenog sustava («Financiranje i generiranje resursa»)	Politika zdravstva i ostali administrativni elementi
Očekivani nacionalni rezultati: Razvijena nacionalna politika o lijekovima (općeočekivani rezultati SZO-a: 5.1.1)		Osnovan Zavod za regulativu lijekova s naglaskom na rješavanju glavnih prioriteta nacionalne politike o lijekovima	Daljnji razvoj nacionalne politike o lijekovima
Očekivani nacionalni rezultati: razvijene i primijenjene terapijske smjernice za važnija oboljenja (općeočekivani rezultati SZO-a: 5.1.7)	Ustanovljena metodologija za razvoj terapijskih smjernica koje se zasnivaju na dokazima	Postignut širi sporazum o primjeni smjernica sa svim partnerima pod okriljem Ministarstva zdravstva	Razvijen nacionalni program koji podržava racionalno i ekonomično korištenje lijekova

Financijska sredstva: 20.000 USD (redovni proračun) – odgovorna tehnička jedinica pri EURO-u:
Zdravstvene tehnologije i farmakologija

Prioritet br. 7 : Radna podrška za primjenu BCA-a i nepredviđene aktivnosti

Očekivani nacionalni rezultati: Poboljšana koordinacija i praćenje primjene BCA-a, pomoć u razvoju dosljedne međunarodne suradnje, poboljšano funkcioniranje nacionalnih ureda te reakcija na nepredviđene zahtjeve država (općeočekivani rezultati SZO-a: 7.2.1)

Financijska sredstva: 10.000 USD (redovni proračun) – odgovorna tehnička jedinica pri EURO-u:
Program podrške kod upravljanja u radu s državama

SAŽETAK INTERVENCIJA PREMA KATEGORIJAMA

A. PRUŽANJE ZDRAVSTVENE USLUGE («TEHNIČKE INTERVENCIJE NA TERENU»)

- uspostavljen integriran informacijski sustav za neprenosive bolesti putem daljnjeg razvoja CroDiabNet-a
- ustanovljenje prostora za demonstriranje upravljanja dijabetesom
- jačanje svjesnosti o potrebi ratifikacije postavki konvencije o kontroli duhana te početak provedbe
- specijalističke usluge kod akcija prestanka pušenja razvijene i integrirane u sustavu zdravstva
- promidžbene kampanje (kao Svjetski dan nepušenja i «prestani i pobijedi»)
- razvijene nove nacionalne smjernice o prehrani djece i mladeži u svrhu prevencije pretilosti
- razvijeni model javnog zdravstva u vezi s ranim otkrivanjem i intervencijom kod zlorabe droge, uključujući i pristup koji se zasniva na zajednici, primarnost liječenja vanjskih pacijenata te usluge na radnom mjestu
- razvijene smjernice o sigurnosti vode
- procjena situacije s posebnim osvrtom na osjetljivije grupacije kao što su ratni veterani – prevencija PTSP-a
- procjena financijske situacije u zdravstvu
- smjernice za daljnji razvoj sustava financiranja zdravstva
- ustanovljena metodologija za razvoj terapijskih smjernica koje se zasnivaju na dokazima

B. RAZVOJ INFRASTRUKTURE SUSTAVA ZDRAVSTVA (FINANCIRANJE I GENERIRANJE RESURSA)

- niz radionica za zdravstvene radnike o prevenciji arterioskleroze
- obučavanje za integrirane specijalističke usluge kod odvikavanja od pušenja posebno usmjerene na primarnu zdravstvenu zaštitu
- ustanovljen Zavod za regulativu lijekova s naglaskom na rješavanju glavnih prioriteta nacionalne politike o lijekovima
- postignut širi sporazum o primjeni smjernica sa svim partnerima pod okriljem Ministarstva zdravstva

C. POLITIKA ZDRAVSTVA I OSTALI ADMINISTRATIVNI ELEMENTI

- razvijeni nacionalni programi za zaštitu osoba koje boluju od dijabetesa
- razvijena nacionalna politika o prevenciji raka dojke, raka debelog crijeva, maligne neoplazme prostate, grlića maternice i same maternice usmjerena na rano otkrivanje i intervenciju

- razvijen nacionalni plan aktivnosti i komponente prioriteta u zakonodavstvu
- osuvremenjeno nacionalno zakonodavstvo s ciljem podrške ratifikaciji konvencije te početak njezine provedbe
- izmjene politike za podršku i dodjelu resursa kod programa za odvikavanje od pušenja
- podrška razvoju i jačanju koalicije nacionalnih nevladinih organizacija za kontrolu duhanske industrije
- razvijena politika o hrani i ishrani
- razvitak integrirane politike promoviranja zdravlja te strategije omogućene putem sudjelovanja u «Europskom odboru za razvitak i promoviranje zdravlja»
- specifična politika koja je uvedena kako bi promovirala zdravlje mladeži uključujući i sudjelovanje u HBSC-izvješću o zdravstvenom ponašanju školske djece
- osuvremenjen nacionalni plan o zloporabi alkohola i droge
- razvijen nacionalni plan o sigurnosti vode
- pokrenuta interdisciplinarna suradnja svih zainteresiranih strana s naglaskom na sigurnosti vode za populaciju koja živi na otocima
- razvijena nacionalna politika o mentalnom zdravlju, kao i plan primjene
- razvijena politika daljnjeg financiranja zdravstva
- razvijena nacionalna strategija o sigurnosti hrane u okviru Plana aktivnosti politike u vezi s hranom i prehranom
- razvijena nacionalna strategija o sigurnosti hrane u okviru Plana aktivnosti politike u vezi s hranom i prehranom
- daljnji razvoj nacionalne politike o lijekovima
- razvijen nacionalni program koji podržava racionalno i ekonomično korištenje lijekova

Cjelokupan rad na nacionalnoj politici zdravstva i dimenzijama zdravstvenog sustava koordinirat će *Strategic Desk Officer* uz podršku državne politike i sustavnih jedinica prema potrebi.

PROCJENA UKUPNOG PRORAČUNA:

- | | |
|---------------------------------|--------------------------------|
| - SZO-proračun pojedine države: | 156.000 USD (redovni proračun) |
| | 200.000 USD (ostali izvori) |
| UKUPNO: | 356.000 USD |

U slučaju potrebe za dodatnim resursima bit će potrebni sljedeći rezultati koji se očekuju na nacionalnoj razini:

HIV/AIDS

	Pružanje zdravstvenih usluga («Tehnička intervencija na terenu»)	Razvoj infrastrukture zdravstvenog sustava («Financiranje i generiranje resursa»)	Politika zdravstva i ostali administrativni elementi
Očekivani nacionalni rezultati: Poboljšana nacionalna politika za SPB/HIV/AIDS (općeočekivani rezultati SZO-a: 3.5.1)			Politike/strategije zasnovane na dokazima u svrhu što učinkovitije borbe protiv epidemije SPB/HIV/AIDS-a
Očekivani nacionalni rezultati: Poboljšan i funkcionalno moderniziran regionalni nadzor SPB/HIV/AIDS-a (opće očekivani rezultati SZO-a: 3.5.2)	Nacionalni sustavi nadzora i upravljanja podacima za SPB/HIV/AIDS	Prošireni kapaciteti za drugu generaciju nadzora HIV-a Institucionaliziranje druge generacije nadzora HIV-a	Integracija druge generacije nadzora HIV-a i nacionalne politike Nacionalno sudjelovanje u regionalnim aktivnostima nadzora

Financijska sredstva: 100.000 USD (obećano od strane njemačke organizacije GTZ – Njemačko društvo za tehničku suradnju) – odgovorna tehnička jedinica pri EURO-u: Spolno prenosive bolesti HIV/AIDS

Kontrola TBC-a

	Pružanje zdravstvenih usluga («Tehnička intervencija na terenu»)	Razvoj infrastrukture zdravstvenog sustava («Financiranje i generiranje resursa»)	Politika zdravstva i ostali administrativni elementi
Očekivani nacionalni rezultati: Održavanje i proširenje DOTS-a na nacionalnoj razini (općeočekivani rezultati SZO-a: 1.5.1)	Nadzor i praćenje širenja i kvalitete DOTS-a te međunarodna obuka za TBC kao i obuka laboratorijskog osoblja za DOTS		
Očekivani nacionalni rezultati: Poboľjšani nadzor i odgovor na opasnosti od zaraznih bolesti (opće očekivani rezultati SZO-a: 1.1.4)	Konsenzus koji se zasniva na nacionalnim smjernicama Razvijeni kompjutorizirani sustav ranog upozoravanja Razvijene nacionalne smjernice	Niz radionica za epidemiologe na nacionalnoj razini	

Financijska sredstva: 40.000 USD – odgovorna tehnička jedinica pri EURO-u: Kontrola tuberkuloze

• **Potpoma zdravstvenom sustavu i razvoj zdravstvene politike**

	Pružanje zdravstvenih usluga («Tehnička intervencija na terenu»)	Razvoj infrastrukture zdravstvenog sustava («Financiranje i generiranje resursa»)	Politika zdravstva i ostali administrativni elementi
Očekivani nacionalni rezultati: Poboľjšana učinkovitost zdravstvenog sustava kroz ponovno određenje prioriteta uz istovremeno unapređenje mogućnosti korištenja i kvalitete zdravstvenih usluga (opće očekivani rezultati SZO-a: 1.2.1)	Tehnička pomoć pri ponovnom formuliranju zdravstvene politike	Institucionalno jačanje kapaciteta	Revizija zdravstvene politike

Financijska sredstva: 20.000 USD – odgovorna tehnička jedinica pri EURO-u: Zdravstvena politika i pravednost

Unaprijeđena klinička upotreba krvi

	Pružanje zdravstvenih usluga («Tehnička intervencija na terenu»)	Razvoj infrastrukture zdravstvenog sustava («Financiranje i generiranje resursa»)	Politika zdravstva i ostali administrativni elementi
Očekivani nacionalni rezultati: Poboljšana sigurnost upotrebe krvi i njezino racionalno kliničko korištenje (opće očekivani rezultati SZO-a: 5.3.5)		Uveden Osnovni informacijski obrazac Svjetske zdravstvene organizacije za transfuziju krvi u svim kliničkim odjelima gdje se koristi transfuzija krvi	

Financijska sredstva: 30.000 USD – odgovorna tehnička jedinica pri EURO-u: Kvaliteta zdravstvenih sustava

Kako je gore objašnjeno, SZO će nastaviti s pružanjem potpore gore navedenim prioritetnim područjima kroz dodatna sredstva financiranja, ukoliko budu raspoloživa. Dodatak 1. koji će se neprestano ažurirati kroz dvogodišnje razdoblje navodit će indikativne iznose dodatne pomoći.

3. Obveze SZO i Vlade Republike Hrvatske

1. Obveze SZO

SZO sporazumna je, ovisno o raspoloživosti sredstava te podložno svojim pravilima i propisima, osigurati provedbu gore navedenog programa aktivnosti i ulaganja. Posebni sporazumi sklapat će se u slučaju lokalne kupovine ili izravne financijske suradnje, a u vrijeme njihove provedbe.

2. Obveze Vlade RH

Vlada će osigurati osoblje, materijale, zalihe, opremu te pokriti lokalne troškove potrebne za tehničku suradnju. Vlada se potiče da dodatna sredstva za navedene aktivnosti osigura putem prikupljanja financijskih sredstava pri čemu SZO može pružiti pomoć.